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L’enquesta
• Volem recollir les opinions dels catalans i les catalanes sobre política, economia, comportament 

electoral i la valoració dels líders polítics, així com altres qüestions d’interès sociopolític. En 
aquesta onada, hem afegit preguntes sobre les eleccions al Parlament de Catalunya del passat 12 de 
maig, mitjans de comunicació i xarxes socials, ideologia i polarització política,  així com qüestions de caire 
més social, com les vacances d’estiu. 

• En aquest informe, presentem una selecció dels resultats principals. Els resultats complets, les taules 
estadístiques, les microdades, així com el qüestionari amb les preguntes literals estan disponibles a 
ceo.gencat.cat. 

• Tots els encreuaments que no hem inclòs a l’informe es poden realitzar, a demanda, mitjançant l’eina 
dades.ceo.gencat.cat

• En les gràfiques dels evolutius, hem establert com a tall cronològic el BOP del març de 2014 o novembre 
de 2019. Per disposar de la sèrie completa, podeu consultar el següent enllaç: Evoluceo.

• Quan la base real dels encreuaments és inferior a 20 casos, es considera la mostra petita i s’assenyala 
amb un asterisc. En aquests casos, aconsellem una interpretació especialment prudent de les dades, ja 
que la incertesa estadística és molt elevada.

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/
https://dades.ceo.gencat.cat/
http://evoluceo.ceo.gencat.cat/ceo/inici/evoluceo.html#/main


La mostra
• La recollida de dades ha estat de forma presencial (domiciliària), entre el 10 de juny i el 8 de juliol de 

2024 per part de l’empresa GESOP, Gabinet d’Estudis Socials i Opinió Pública, SL. 

• En total, hem entrevistat 2.000 persones de 18 anys i més, residents a Catalunya, amb dret a vot a les 
eleccions al Parlament i Generals. 

• El CEO ha elaborat directament la mostra de les seccions censals on s’han fet les entrevistes.
▪ S’han seleccionat 168 seccions censals mitjançant un mostreig aleatori estratificat. Els estrats els hem definit 

mitjançant l’algoritme k-means, identificant 6 clústers de seccions definits per similitud electoral (eleccions 2021).
▪ En cada estrat, hem extret una mostra de seccions censals proporcional al pes demogràfic de l’estrat. La 

probabilitat d’inclusió de cada secció a la mostra final és proporcional al cens de la secció.
▪ Dins de cada secció censal, s’han dissenyat rutes aleatòries per entrevistar entre 10 i 13 persones a les seves llars. 

La mostra d’individus s’ha seleccionat en funció de les quotes encreuades de sexe, edat i lloc de naixement.
▪ Un 81% de les entrevistes s’ha realitzat en les seccions seleccionades. El 19% restant, en seccions substitutes 

escollides pel CEO per proximitat geogràfica i similitud sociopolítica. 

• El codi mitjançant el qual s’ha realitzat l’elecció de les seccions està disponible a: 
https://github.com/ceopinio/Mostres

https://github.com/ceopinio/Mostres


La mostra
Les dades palesen un ajustament gairebé perfecte des del punt 
de vista poblacional en la distribució de les variables emprades 
per definir les quotes: sexe, edat i lloc de naixement. 

També s’ajusta força bé en altres variables que no formaven 
part de les quotes, com la llengua primera, entre d’altres.

Variables per quota

Altres variables



L’estimació
Per elaborar l’estimació electoral hem emprat els mateixos procediments que en l’anterior onada. Estan 
descrits amb detall al paper de treball que ha publicat el CEO i al repositori de GitHub:

1. Ponderació pel record de vot i llengua. Hem ajustat les proporcions dels votants a les proporcions 
reals de les darreres eleccions i de l’enquesta d’usos lingüístics de 2018 utilitzant el procediment de 
raking. Aquesta ponderació corregeix qualsevol desviació en el record de vot.

2. Assignació del comportament més probable per aquells que no el declaren a partir d’un model 
d’aprenentatge automàtic (gradient boosted trees). Aquest procediment s’aplica tant al record de vot, 
com a la intenció de vot i a l’abstenció, i ens permet predir amb precisió el comportament d’aquests 
electors.

3. Predicció de percentatges de vot per al conjunt de Catalunya a partir de l’abstenció esperada pel 
model i de la distribució del vot en les 4 circumscripcions, a partir d’un model de regressió bayesiana 
que empra com a prior la distribució territorial de vot de cada partit en les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya (12 de maig de 2024).

4. Assignació dels escons a partir de 2.000 simulacions utilitzant la regla d’Hondt a cada província. 
Descartem les simulacions més extremes i presentem, com a forquilla de resultats, els percentils 5 i 95 
de la distribució.  D’aquesta manera, fem explícita la incertesa estadística en els nostres resultats.

https://ceo.gencat.cat/web/.content/30_estudis/03_publicacions/Papers_treball/2022_estimacionselectorals.pdf
https://github.com/ceopinio


El context durant el treball de camp

El treball de camp de l’enquesta s’ha 
realitzat entre el 10 de juny i el 8 de 
juliol. 

L’enquesta, per tant, ha tingut lloc en el 
context de l’entrada en vigor de la llei 
de l’Amnistia, la fi de les mesures 
excepcionals contra la sequera, la 
convocatòria del ple del Parlament de 
Catalunya per activar el compte enrere 
de dos mesos perquè hi hagi una 
investidura o una repetició electoral i la 
polèmica al voltant dels cartells d’ERC a 
les eleccions municipals de Barcelona 
del maig de 2023.

 

 



Continguts
1. Eleccions i líders

2. Principals problemes i situació econòmica

3. Ideologia i polarització afectiva

4. Relacions Catalunya-Espanya

5. Govern i institucions

6. Mitjans de comunicació i xarxes socials

7. Qüestions socials



1 Eleccions i líders



El CEO presenta l’estimació dels resultats electorals elaborada a partir de les respostes obtingudes i 
dels models d’estimació que hem descrit. Oferim forquilles de resultats per fer explícita la incertesa 
estadística associada a aquests procediments. Aportem, també, dades sobre la valoració dels líders 
polítics que van ser caps de llista en les eleccions al Parlament de Catalunya del passat 12 de maig i 
van obtenir representació parlamentària i la fidelitat de vot de les persones enquestades en les 
eleccions al Parlament de Catalunya.



Oferim els intervals de confiança al 
95% de l’estimació d’escons 
realitzada a partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC se situa, al capdavant, amb 
una forquilla d’entre 39 i 45 diputats; 
Junts es situa com a segona força i 
n’obtindria entre 31 i 36.

ERC es posiciona, com a tercera 
força, amb una forquilla de 19-24 
escons; seguit pel PP (13-18), VOX ( 7-
11), Comuns Sumar (5-8), la CUP (1-6) 
i Aliança Catalana obtindria entre 1 i 
4 escons.

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 49. Si el mes d’octubre se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

  

 

 

  

  

 

  

  

  

 

 

  

 

 

  

  

  

 

 

  

  

 

  

  

         

                 

                 



Presentem els intervals de 
confiança al 95% de l’estimació 
del percentatge de vot vàlid 
realitzada a partir de les dades de 
l’enquesta.

El PSC es situaria al capdavant en 
percentatge de vot (entre 28 i 
32%); seguit per Junts (19-23%) i 
ERC (13-16%).

Estimació de vot al 
Parlament de 
Catalunya

P 49. Si el mes d’octubre se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

  

   

   

    

 

   

    

  

  

 

 

  

 

 

  

  

  

 

 

  

 

 

  

  

       

                 

                                  



Transferències de 
vot al Parlament 
de Catalunya*

P 49. Si el mes d’octubre se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? P 56. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres 
eleccions al Parlament de Catalunya, que es van celebrar el passat 12 de maig?

(*) Aquesta taula es construeix a partir dels resultats del model d’estimació. Per a la matriu de transferències en brut, podeu consultar les taules estadístiques a ceo.gencat.cat.

BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió

Analitzem les principals 
transferències de vot entre els 
resultats de les eleccions al 
Parlament de Catalunya del 12 de 
maig de 2024 i l’estimació actual.

El PSC i Junts presenten les taxes 
més elevades de retenció de vot i 
Aliança Catalana la més baixa.

Els antics abstencionistes anirien 
al PSC i ERC.

https://ceo.gencat.cat/ca/inici/


En relació amb el febrer de 2024, 
el PSC, Junts i el PP augmenten en 
l’estimació de vot. VOX 
experimenta, també, un 
estancament a l’alça. 

ERC, Comuns Sumar i la CUP  
retrocedeixen. 

Evolució de 
l’estimació de vot 
al Parlament 2022-
2024

P 49. Si el mes d’octubre se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 

 

  

  

  

                                                                

   
     
   
  
   
            
   
                



Intenció directa (% 
de vot)

Estimació de vot 
(IC 95%)

Estimació d’escons 
(IC 95%)

Valor inferior Valor superior Valor inferior Valor superior

PSC 23,7 28 32 39 45

Junts 12,4 19 23 31 36

ERC 14,1 13 16 19 24

PP 5,8 10 13 13 18

Vox 4,7 6 8 7 11

Comuns Sumar 4,8 5 7 5 8

CUP 4,1 3 5 1 6

Aliança Catalana 2,9 2 4 1 4

Oferim el detall de l’estimació de 
vot i dels escons. 

Les diferències entre la intenció 
directa i l’estimació es deuen a 
l’aplicació dels models d’estimació 
descrits anteriorment.

Detall de 
l’estimació de vot 
al Parlament de 
Catalunya

P 49. Si el mes d’octubre se celebressin eleccions al Parlament de Catalunya, a quin partit o coalició votaria? 



Hem demanat a les persones 
enquestades què votarien si tinguessin 
dret a un segon vot. 

Entre els socialistes, la segona opció 
més mencionada és Comuns Sumar, 
seguit per ERC. Per la seva banda, el 
PSC és la segona opció preferida pels 
votants de Comuns Sumar. 

En canvi, ERC és la segona opció clara 
pels de Junts. I Junts, per ERC i Aliança 
Catalana. Els de la CUP es decantarien 
per ERC i Comuns Sumar.

Els electors de VOX triarien el PP, i els 
del PP optarien per VOX.

Segona opció per intenció de vot al Parlament de Catalunya
Segona opció de vot

P 50. Si a les eleccions al Parlament de Catalunya tingués dret a votar per un segon partit o coalició, a quina formació votaria?  Exclosos No ho sap, no contesta, nul i en blanc.

Segona opció de vot



Analitzem el coneixement i la valoració dels líders polítics 
que van ser caps de llista en les eleccions al Parlament de 
Catalunya del passat 12 de maig i van obtenir 
representació parlamentària.

Carles Puigdemont és el líder més conegut, amb un 99%; 
seguit per Salvador Illa, amb un 95% i Pere Aragonès, 
amb un 89%. A una distància més considerable Sílvia 
Orriols, Jèssica Albiach i Ignacio Garriga obtenen el 50% o 
més de coneixement declarat. 

Per sota del 50% se situen Alejandro Fernández (44%) i 
Laia Estrada (37%).

Coneixement dels líders

Coneixement dels líders

Resultats expressats en percentatges

P 61. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix?

   

   

   

   

   

   

   

   



Demanem a les persones que indiquen conèixer cada 
líder quina valoració en fan. 

Salvador Illa és l’únic líder que obté una mitjana de 
valoració superior a 5. Els segueixen, de ben a prop, Pere 
Aragonès, Laia Estrada i Jèssica Albiach amb més d’un 4,5.

Tanmateix, els nivells de coneixement d’Estrada (37%) i 
Albiach (52%) són molt inferiors als d’Aragonès (89%).

Els líders que obtenen unes valoracions mitjanes més 
baixes són Alejandro Fernández (3,1) i Ignacio Garriga 
(1,9).

Valoració dels líders

Líders més ben valorats

Resultats expressats en mitjanes del total dels enquestats que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 62. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder. En 
alguns casos la mostra de persones que afirma conèixer el líder és molt petita i això pot afectar les valoracions.



Salvador Illa, Pere Aragonès i Jèssica 
Albiach són els líders aprovats per més 
del 50% de les persones enquestades 
que els coneixen.

Tanmateix, d’aquests tres líders, 
Aragonès i Illa presenten un grau de 
coneixement del 90% o més, mentre 
que, en el cas d’Albiach no arriba al 
55%. 

Els líders de VOX, el PP i Aliança 
Catalana obtenen el percentatge 
d’aprovació més baix i aglutinen una 
taxa de coneixement inferior al 60%.

Grau de coneixement i índex de valoració dels líders
Resultats expressats en percentatges i en índex d’aprovació percentatges de nota igual o superior a 5

P 61. Em podria dir, per cadascun d’aquests líders polítics, si els coneix? P 62. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Illa, Aragonès i Albiach



Carles Puigdemont i Salvador Illa són 
els líders més ben valorats per part 
dels seus propis votants. El líder que 
obté una valoració més baixa per part 
dels seus electors és Ignacio Garriga. 
Malgrat tot, tots els líders reben una 
mitjana superior a 5 per part dels seus 
electors.

Entre els votants d’altres partits i 
opcions, Salvador Illa, Pere Aragonès, 
Jèssica Albiach i Laia Estrada reben una 
mitjana igual o superior al 4,5.

Els líders del PP i VOX obtenen les 
pitjors qualificacions per part dels 
votants d’altres partits i opcions.

Valoració dels líders pels votants i no votants
Resultats expressats en mitjanes del total dels votants i no votants  que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 62. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Valoració pels votants i 
no votants



La distribució de les puntuacions entre  
les persones enquestades que 
coneixen cada líder revela que els 
líders de VOX i el PP reben més 
mencions en el tram del 0 al 2. 
Aquestes puntuacions baixes 
provenen, majoritàriament, dels 
electors dels altres partits.

Distribució percentual de la valoració dels líders
Resultats expressats en percentatges que coneixen el/la líder

P 62. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Distribució de les 
puntuacions



Carles Puigdemont obté la mitjana de 
valoració més elevada de tots els líders 
entre els propis simpatitzants. 

En canvi, Salvador Illa i Pere Aragonès 
són els que reben les puntuacions més 
homogènies entre els simpatitzants 
dels diversos partits.

Valoració dels líders, per simpatia de partit
Resultats expressats en mitjanes que coneixen el/la líder. 0 Molt deficient – 10 excel·lent

P 62. Com valora l’actuació política d’aquests líders? Puntuï’ls, si us plau, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt deficient i el 10 excel·lent. Base: coneixen el/la líder.

Simpatitzants



Quan es demana a partir dels resultats 
de les eleccions al Parlament de 
Catalunya del 12 de maig, quin 
candidat té més possibilitats de ser el 
president de la Generalitat, sis de cada 
deu assenyala Salvador Illa. Un 14% 
esmenta Carles Puigdemont; un 12% 
no ho sap o no vol contestar i un 8% 
indica que cap dels dos candidats.

Candidat amb més possibilitats de ser investit
Resultats expressats en percentatges

P 59. A partir dels resultats de les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig, quin candidat creu que té més possibilitats de ser el president de la Generalitat?

Salvador Illa

14%

65%

12%
8%

Ns/Nc



El 70% o més del votants de 
Comuns Sumar, el PSC i ERC 
creu que Salvador Illa és el 
candidat que té més 
possibilitats de ser investit 
president de la Generalitat. 

Gairebé un terç dels electors 
de VOX i Junts pensen que ho 
és Carles Puigdemont. 

Candidat amb més possibilitats de ser investit, per record de vot al Parlament de Catalunya

Salvador Illa

Resultats expressats en percentatges

P 59. A partir dels resultats de les eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig, quin candidat creu que té més possibilitats de ser el president de la Generalitat?

        

      

     

       

     

      

       

      

       

                                             



Quan es demana a les persones enquestades quin partit 
o partits polítics haurien de facilitar la investidura de 
Salvador Illa, dos de cada deu no ho sap i un altre dos de 
cada deu assenyala ERC i Comuns Sumar.

Partit o partits que haurien de facilitar la investidura a Salvador Illa

ERC + Comuns Sumar

Resultats expressats en percentatges

P 60. (POST_PARLAMENT_PRESIDENT= 1, 2, 3)  Vostè m’ha dit que < POST_PARLAMENT_PRESIDENT >. Quins partit o partits polítics creu que li haurien de facilitar la seva investidura? 
Base: han contestat Salvador Illa.

   

  

   

  

  

   



Partit o partits que haurien de facilitar la investidura a Salvador Illa, per simpatia de partit
Resultats expressats en percentatges

P 60. (POST_PARLAMENT_PRESIDENT= 1, 2, 3)  Vostè m’ha dit que < POST_PARLAMENT_PRESIDENT >. Quins partit o partits polítics creu que li haurien de facilitar la seva investidura? 
Base: han contestat Salvador Illa.



Quan es demana a les persones enquestades quin partit 
o partits polítics haurien de facilitar la investidura de 
Carles Puigdemont, un 16% no ho sap i un 15% menciona 
ERC i la CUP.

Partit o partits que haurien de facilitar la investidura a Carles Puigdemont

ERC + CUP

Resultats expressats en percentatges

P 60. (POST_PARLAMENT_PRESIDENT= 1, 2, 3)  Vostè m’ha dit que < POST_PARLAMENT_PRESIDENT >. Quins partit o partits polítics creu que li haurien de facilitar la seva investidura? 
Base: han contestat Carles Puigdemont.

  

   

   

  

   



Partit o partits que haurien de facilitar la investidura a Carles Puigdemont, per simpatia partit
Resultats expressats en percentatges

P 60. (POST_PARLAMENT_PRESIDENT= 1, 2, 3)  Vostè m’ha dit que < POST_PARLAMENT_PRESIDENT >. Quins partit o partits polítics creu que li haurien de facilitar la seva investidura? 
Base: han contestat Carles Puigdemont.
(*) Mostra petita, no representativa.

* *

* *

*



En aquest cas, es demana a les persones 
enquestades que valorin el seu grau de satisfacció 
amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala 
del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 
molt satisfet/a. El grau mitjà de satisfacció amb els 
resultats d’aquests comicis és d’un 4,6. 

Gairebé un 10% se situa en un 0 (molt insatisfet/a); 
un 22%, en un 5 (ni insatisfet/a ni satisfet/a) i un 3%, 
amb un 10 (està molt satisfet/a). 

Grau de satisfacció amb els resultats de les eleccions al Parlament de Catalunya

Valoració dels resultats de les 
eleccions al Parlament

Mitjana i distribució de la mostra en percentatges. 0 Molt insatisfet/a – 10 molt satisfet/a

P 54. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.



En una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt 
insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a, els electors 
del PSC són els més satisfets amb els resultats 
d’aquests comicis. 

En l’altre extrem se situen els de la CUP, Aliança 
Catalana i VOX.

Satisfacció amb els resultats de les eleccions al Parlament, per record de vot al Parlament

Mitjanes de satisfacció

Resultats expressats en mitjanes. 0 Molt insatisfet/a – 10 molt satisfet/a

 

P 54. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   



Els votants del PSC són els 
més satisfets amb el resultat 
de les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya.  

En canvi, els de la CUP i 
Aliança Catalana es mostren 
més insatisfets.

Satisfacció amb els resultats de les eleccions al Parlament de Catalunya, per record de vot

PSC, més satisfets

Resultats expressats en percentatges. 0 Molt insatisfet/a – 10 molt satisfet/a

P 54. Quin és el seu grau de satisfacció amb el resultat d’aquestes eleccions, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt insatisfet/a i el 10 molt satisfet/a.



Un 63% de les persones enquestades va decidir anar a 
votar o no votar abans de l’inici de la campanya electoral; 
un 16%, la darrera setmana de la campanya; un 12%, el 
mateix dia de les eleccions i un 7%, a l’inici de la 
campanya.

Moment de decisió de vot a les eleccions al Parlament de Catalunya 

Abans de començar la campanya

Resultats expressats en percentatges

P 58. Quan va decidir el seu vot a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig?  Base: van votar a les eleccions al Parlament de Catalunya. P 58. Quan va decidir 
abstenir-se a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig? Base: van abstenir-se.



El percentatge de persones 
enquestades que tenien 
decidit votar o no votar abans 
de l’inici de la campanya 
augmenta a mesura que 
s’incrementa l’edat de la 
persona enquestada. Així, un 
75% dels majors de 64 anys ja 
ho tenia decidit abans de 
l’inici de la campanya, mentre 
que entre els menors de 25 
anys se situa en un 43%.

Gairebé un 20% de les 
persones enquestades de 25 
a 34 anys i un 15% de les 
dones ho va decidir el mateix 
dia de les eleccions.

Moment de decisió de vot a les eleccions al Parlament de Catalunya, per sexe i edat

Més edat, abans 
de la campanya

Resultats expressats en percentatges

P 58. Quan va decidir el seu vot a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig?  Base: van votar a les eleccions al Parlament de Catalunya. P 58. Quan va decidir 
abstenir-se a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig? Base: van abstenir-se.



Més del 70% dels votants del PSC, 
VOX i el PP tenia decidit votar o no 
votar abans de l’inici de la 
campanya.

En l’altre extrem, un 28% dels 
d’Aliança Catalana ho va decidir la 
darrera setmana de la campanya 
electoral i un 21% dels que no van 
votar cap partit ho va decidir el 
mateix dia de les eleccions.

Moment de decisió de vot, per record de vot Parlament 

Abans de la campanya

Resultats expressats en percentatges

P 58. Quan va decidir el seu vot a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig?  Base: van votar a les eleccions al Parlament de Catalunya. P 58. Quan va decidir 
abstenir-se a les eleccions al Parlament de Catalunya el passat 12 de maig? Base: van abstenir-se.

      

      

      

       

       

      

      

        

        

                    

                    

                           

                           

     



Quan es demana a les persones enquestades per quin 
motiu no van anar a votar a les eleccions al Parlament de 
Catalunya del 12 de maig, un 33% assenyala que no es 
sentia representat per cap opció. Un 19% va preferir fer 
alguna altra cosa i un 17% indica que va prendre aquesta 
decisió com a forma de protesta contra els polítics i el 
sistema.

Motius per no anar a votar a les eleccions al Parlament de Catalunya

No em representava cap opció

Resultats expressats en percentatges

P 57. I per què va decidir no votar a les eleccions al Parlament de Catalunya del passat 12 de maig? Base: no van anar a votar a les eleccions al Parlament de Catalunya.



El PP i el PSC presenten la fidelitat de 
vot més elevada. Set de cada deu 
votants del PP i el PSC a les eleccions al 
Parlament Europeu van votar aquest 
mateix partit a les eleccions al 
Parlament de Catalunya. 

Presenten una fidelitat més baixa 
Comuns Sumar, ERC i VOX.

Record de vot eleccions al Parlament de Catalunya, per record de vot al Parlament Europeu
Resultats expressats en percentatges i encreuament horitzontal

P 53. I em podria dir a quin partit o coalició va votar en les darreres eleccions al Parlament Europeu, que es van celebrar el passat 9 de juny? P 56. I em podria dir a quin partit o 
coalició va votar en les darreres eleccions al Parlament de Catalunya, que es van celebrar el passat 12 de maig?

Junts i PSC

BAI = En blanc + nul+ abstenció + indecisió



Una mica més de la meitat de les 
persones enquestades ha votat més 
d’un partit o espai polític en les 
diferents eleccions al Parlament de 
Catalunya. En canvi, gairebé quatre de 
cada deu ha votat sempre el mateix 
partit o espai polític.

Fidelitat de vot al Parlament de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 47. A l'hora de votar a les eleccions al Parlament de Catalunya, quin comportament s'assembla més al seu...

Canvi de vot

Ha votat a més d’un 
partit o espai polític54%

Sempre ha votat al mateix 
partit o espai polític38%

8% Ns/Nc



Les dones, els menors de 25 
anys  i els majors de 64 anys són 
els que sempre han votat el 
mateix partit o espai polítics en 
les diverses eleccions al 
Parlament de Catalunya. 

A partir dels 25 anys, a mesura 
que augmenta l’edat de la 
persona enquestada la fidelitat 
de vot al mateix partit o espai 
polític és més important.

Fidelitat de vot al Parlament de Catalunya, per sexe i edat

Edat i fidelitat

Resultats expressats en percentatges

P 47. A l'hora de votar a les eleccions al Parlament de Catalunya, quin comportament s'assembla més al seu...

     

           

       

      

      

     

     

                   

               

               

               

               

                        

                                

     



2 Principals problemes i situació econòmica



Les preguntes sobre la situació econòmica es realitzen a cada Baròmetre per tal de poder fer un 
seguiment de quina és la percepció ciutadana sobre l’estat de l’economia. Incorporem, també, la 
pregunta relativa al principal problema que té Catalunya segons les persones enquestades, el partit 
més capacitat per resoldre determinades matèries polítiques, els temes prioritaris pel Govern de 
Catalunya, la situació econòmica personal i les perspectives de trobar o millorar un lloc de treball a 
Catalunya.



A l’hora d’indicar quin és el principal problema que té 
Catalunya, un 16% de les persones enquestades esmenta 
la insatisfacció amb la política, que es converteix així en el 
problema més mencionat per la ciutadania.

Segueix l’accés a l’habitatge (11%) i les relacions 
Catalunya-Espanya (9%) i la immigració (9%).

Principal problema de Catalunya

Insatisfacció amb la política

Resultats expressats en percentatges (*)

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

(*) Les respostes inferiors al 2% estan incorporades a la categoria Altres.

   

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

   

  

  

  

  

  

     

       

                     

                    

                        

                      

                     

                           

                             

                          

                          

       

                     

          

                           

                   

                             



En aquesta gràfica presentem quina és 
l’evolució dels problemes més mencionats en 
aquesta onada des del març de 2022.

En relació amb l’onada anterior, la insatisfacció 
política augmenta i se situa en uns valors 
similars als del BOP del mes d’octubre de 2022. 

L’accés a l’habitatge  presenta una tendència 
ascendent que s’accentua en aquesta onada. La 
immigració va guanyant rellevància com a 
problema des del març de 2023 i la inseguretat 
ciutadana segueix una tendència a 
l’estancament a l’alça. 

Finalment, el canvi climàtic-sequera, que va 
esdevenir el principals problema en l’onada 
anterior, retrocedeix posicions.

Evolució dels principals problemes de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

Evolutiu 5 problemes



Principal problema de Catalunya, per record de vot al Parlament de Catalunya
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 7%

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

   

   

  

   

   

  

   

   

   

   

  

  

  

   

  

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

  

   

   

  

  

  

  

   

   

  

  

   

   

                      

                 

           

                           

       

                   

                             

                          

                             

                          

                             

       

                   

                          

          

                   

                     

                             

                                   

                           

                             

                             

                     

                           

          

                          

                     

                             

          

                     

                           

                   

       

                             

          

                     

                           

                             

                             

                          

                             

       

                           

                   



La insatisfacció amb la política és el 
principal problema pels majors de 35 
anys i augmenta amb l’edat de la 
persona enquestada. 

Per contra, entre els menors de 25 
anys, el principal problema és la 
inseguretat ciutadana i per la franja 
dels 25 als 24 anys, l’accés a l’habitatge.

Principal problema de Catalunya, per franges d’edat
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 7%

P 2. Quin d’aquests problemes que m’ha dit considera que és el més important? Base: mencionen un problema.

Accés habitatge, 25 a 34 
anys



   

   

   

   

  

  

                           

                            

                         

                        

                           

     

Quatre de cada deu persones enquestades creu 
que reduir les desigualtats socials hauria de ser 
prioritari pel Govern català. 

Dos de cada deu indica l’impuls del creixement 
econòmic; un 14%, l’ordre i la seguretat pública i un 
10%, el canvi climàtic i la sequera.

Les relacions Catalunya-Espanya és esmentat per 
menys d’un 10% de les persones enquestades.

Temes que haurien de ser prioritaris per al Govern de Catalunya

Reduir les desigualtats socials

Resultats expressats en percentatges

P 38. De la següent llista de temes polítics, quin creu que hauria de ser prioritari pel Govern de Catalunya?



Temes que haurien de ser prioritaris per al Govern de Catalunya, per record de vot
Resultats expressats en percentatges

P 38. De la següent llista de temes polítics, quin creu que hauria de ser prioritari pel Govern de Catalunya?

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

  

  

  

   

  

   

   

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

   

  

   

   

  

   

  

   

  

   

   

   

   

   

  

             

                 

           

                           

                         

                        

                            

                           

                            

                        

                           

                           

                        

                         

                            

                           

                         

                        

                           

                            

                           

                        

                           

                           

                            

                         

                           

                           

                         

                            

                           

                        

                         

                            

                           

                        

                           

                           

                            

                         

                           

                         

                            

                        

                           



Aproximadament un terç de les 
persones enquestades creu que no hi 
ha cap partit capacitat per impulsar el 
creixement econòmic, mantenir l’ordre 
i la seguretat pública i reduir la 
pobresa i les desigualtats socials.

En el cas de les relacions Catalunya-
Espanya, les opinions es troben 
dividides. Un de cada quatre assenyala 
el PSC i un altre un de cada quatre cap 
partit.

Partit més capacitat per resoldre determinades matèries polítiques
Resultats expressats en percentatges. Exclosos percentatges inferiors al 4%

P 3. A Catalunya, quin partit o coalició creu que està més capacitat/da per fer front a cadascuna de les següents matèries polítiques?

Cap partit

  

  

   

   

   

   

   

   

  

  

  

   

   

  

  

   

  

  

   

   

   

   

  

   

   

                                                                                   

                                                                      



Gairebé la meitat de les persones 
enquestades considera que la situació 
econòmica de Catalunya és dolenta o 
molt dolenta. Un 34% creu que és molt 
bona o bona i un 17% que no és ni 
bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, es detecta 
un augment de les percepcions 
positives i un descens de l’opció ni 
bona ni dolenta. 

Situació econòmica actual de Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 4. Parlant d’economia, vostè com valora l’actual situació econòmica de Catalunya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

Situació a Catalunya

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                                                    

                                                        



Pel que fa a l’economia espanyola,  un 
53% de les persones enquestades 
considera que la situació econòmica és 
dolenta o molt dolenta. Un 32% creu 
que és molt bona o bona i un 12% que 
no és ni bona ni dolenta. 

Respecte l’onada anterior, s’observa un  
lleuger descens de les valoracions 
negatives i un augment de les 
positives. 

Situació econòmica actual d’Espanya
Resultats expressats en percentatges

P 7. I ara referint-nos a l’economia espanyola, com qualificaria vostè la situació econòmica actual d’Espanya: molt bona, bona, dolenta o molt dolenta?

 

Situació a Espanya

  

  

  

  

  

  

  

 

  

 

 

  

  

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                                                    

                                                        



Un 43% de les persones enquestades 
pensa que la situació econòmica de 
Catalunya ha empitjorat i un 39% que 
es manté igual. 

Respecte l’onada anterior, es consigna 
un augment d’aquelles persones que 
creuen que roman igual o ha millorat. 
Malgrat tot, l’opció majoritària és que 
ha empitjorat.

Situació econòmica a Catalunya respecte la de fa un any
Resultats expressats en percentatges

P 5. Diria que ara la situació econòmica de Catalunya és millor, igual o pitjor que la de fa un any?

 

Opinions dividides

 

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

  

  

  
  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                                                    

                 



Un terç de les persones enquestades 
creu que la situació econòmica 
empitjorarà. Un altre terç pensa que 
romandrà igual i un 20% que millorarà.

En relació amb l’onada anterior, 
retrocedeix l’opció empitjorarà. 

Situació econòmica a Catalunya d’aquí a un any
Resultats expressats en percentatges

P 6. D’aquí a un any, creu vostè que la situació econòmica de Catalunya millorarà, es quedarà igual o empitjorarà?

 

Opinions dividides

  

  
  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  
  

  

  

  
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                                             

                                    



Des del punt de vista de la situació 
econòmica personal, la meitat de les 
persones enquestades declara que 
roman igual. Un terç afirma que ha 
empitjorat i un 20% que ha millorat.

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta un augment dels que 
consideren que ha millorat.

Situació econòmica personal
Resultats expressats en percentatges

P  9. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

Sense canvis

  

  

  

  

  

  

 

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                                                             

                 



Els homes i a mesura que 
augmenta l’edat de la 
persona enquestada la 
proporció dels que 
assenyalen que la situació 
econòmica personal roman 
igual és més elevada.  

Cal fer notar que més d’un 
terç de les dones i de les 
franges de 35 a 64 anys 
assenyalen que ha 
empitjorat.

Situació econòmica personal, per sexe i edat

Joves, millor

Resultats expressats en percentatges

P  9. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

      

            

       

      

      

      

      

                   

               

               

               

               

      

     

      

     



Més d’un 30% dels electors 
d’Aliança Catalana, VOX, els 
que no van votar cap partit i el 
PP la seva situació econòmica 
personal ha empitjorat. 

Gairebé un 40% dels votants 
de la CUP ha millorat i gairebé 
el 60% del electors de Junts, 
ERC i el PSC diuen que es 
manté igual.

Situació econòmica personal, per record de vot al Parlament de Catalunya

Igual que fa un any

Resultats expressats en percentatges

P  9. I, pel que fa referència a vostè, la seva situació econòmica personal és ara millor, igual o pitjor que la de fa un any?

      

      

      

      

      

      

      

      

      

                      



Gairebé el 40% de les persones 
enquestades consideren que les 
possibilitats de trobar o millorar un lloc 
de treball actualment són iguals que fa 
un any i un 44% pensa que d’aquí a un 
any la situació a Catalunya per trobar o 
millorar un lloc de treball romandrà 
igual. Aproximadament un 20% es 
mostra optimista en la situació actual i 
en la d’aquí a un any.

Perspectives de trobar o millorar un lloc de treball a Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 11. Creu vostè que la situació a Catalunya per trobar o millorar un lloc de treball és millor, igual o pitjor que fa un any?  P 12. D’aquí a un any, creu vostè que la situació a 
Catalunya per trobar/millorar un lloc de treball serà millor, igual o pitjor que actualment? 

Igual, fa un any i d’aquí 
a un any

   

   

   

   

      

     

      

     

         

   

   

   

   

      

     

      

     

               



3 Ideologia i polarització afectiva



En aquest BOP, hem incorporat preguntes per estudiar la ideologia, les actituds cap als partits i les 
relacions entre els grups sociopolítics. Aquestes preguntes permeten una anàlisi sobre el grau de 
polarització política i afectiva dins la societat catalana. 



El votants de la CUP se situen en l’eix 
més proper a l’extrema esquerra i al 
màxim catalanisme. 

En canvi, els de VOX s’ubiquen en 
l’espai més pròxim a l’extrema dreta i 
més espanyolisme.

La mitjana de la població es col·loca en 
el centre-esquerra catalanista. Els 
d’Aliança Catalana són els que es 
troben més a prop d’on se situa la 
mitjana de la població. 

Autoubicació en l’eix esquerra-dreta i espanyolisme-catalanisme dels votants dels partits
Resultats expressats en mitjanes  0 extrema esquerra – 10 extrema dreta i un extrem màxim espanyolisme i altre extrem màxim catalanisme

P 31. Quan es parla de política, normalment s’utilitzen les expressions esquerra i dreta. Em pot dir on s’ubicaria vostè en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 significa extrema 
esquerra i el 10 extrema dreta?  P 33. Em pot dir on s’ubicaria vostè en la següent escala, en la qual un extrem significa màxim espanyolisme i l’altre extrem, màxim catalanisme?

Dos eixos

  

   

   

   

            

     

   

                

   

                

          

 

 

 

 

          

                 

          

 
  
  
 
 
  
 
 
 



Les persones enquestades situen la 
CUP en l’eix més proper a l’extrema 
esquerra i al màxim catalanisme. 

En canvi,  VOX l’ubiquen en l’espai més 
pròxim a l’extrema dreta i més 
espanyolisme.

Percepció de la posició dels partits en l’eix esquerra-dreta i en l’eix nacional
Resultats expressats en mitjanes 0 extrema esquerra – 10 extrema dreta i un extrem màxim espanyolisme i altre extrem màxim catalanisme

P32. I en quin punt d’aquesta escala col·locaria vostè als següents partits? P34. De manera similar, ubiqui cadascun dels següents partits en aquesta escala, en la qual un extrem 
significa màxim espanyolisme i l’altre extrem, màxim catalanisme.

Ubicació dels partits

                

            

   

        

  

   

   

          

 

 

 

 

          

                 

          

 
  
  
 
 
  
 
 
 



En aquest gràfic el color més intens 
representa on situa la població en l’eix 
nacional i ideològic els diferents partits 
amb representació al Parlament de 
Catalunya i el color més fluix on se 
situen els votants dels diferents partits. 

La seva visualització mostra que les 
persones enquestades ubiquen el PP i 
VOX més a la dreta i al sentiment 
màxim espanyolista que on s’ubiquen 
els votants d’aquests partits.

Per la seva banda, les persones 
enquestades situen a la CUP i ERC més 
al màxim catalanisme que els seus 
votants. I els votants de Junts s’ubiquen 
més al màxim catalanisme i a 
l’esquerra que el partit.

Auto-ubicació i percepció de la posició en els dos eixos dels partits i els seus votants
Resultats expressats en mitjanes 0 extrema esquerra – 10 extrema dreta i un extrem màxim espanyolisme i altre extrem màxim catalanisme

P32. I en quin punt d’aquesta escala col·locaria vostè als següents partits? P34. De manera similar, ubiqui cadascun dels següents partits en aquesta escala, en la qual un extrem 
significa màxim espanyolisme i l’altre extrem, màxim catalanisme.

Autoubicació en l’eix 
ideològic i nacional

                

            

   

        

  

   

   

          

 

 

 

 

          

                 

          

 
  
  
 
 
  
 
 
 



El col·lectiu que desperta més antipatia 
entre les persones enquestades és la 
gent contrària al feminisme; el segueix 
a una distància considerable la gent de 
dretes. 

Els perfils que generen una major 
simpatia són la gent feminista i 
d’esquerres.

Grau de simpatia a diferents col·lectius
Resultats expressats en percentatges

P 63. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia i antipatia per 
col·lectius         

         

          

         

           

           

                              

                   

                 

                 

                       

                                       

                   



La gent independentista manifesta una 
major simpatia pels partidaris de la 
independència de Catalunya. 

La gent d’esquerres mostra una major 
preferència cap als partidaris de la 
independència i les persones que 
s’autoubiquen a l’esquerra en l’eix 
ideològic. 

I la gent feminista expressa una major 
afecció cap als partidaris de la 
independència i les persones 
d’esquerres.

La gent contrària al feminisme i els de 
dretes presenten un posicionament 
més crític. 

Grau de simpatia a diferents col·lectius, per posicionament a diferents temes
Resultats expressats en mitjanes 0 molta antipatia – 10 molta simpatia

P 63. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia a diferents 
col·lectius

                  

                  

                  

                  

                  

                  

       
               

       
   

       
         

         
       

           
       
         

       
         

       
         

  
         

           

            

                       

                         

                            

                              



La gent que vota VOX i, a una certa 
distància, els electors del PP i Aliança 
Catalana són els grups que generen un 
major grau d’antipatia entre les 
persones enquestades.

Per la seva banda els electors del PSC i 
ERC reben un major grau de simpatia. 

Grau de simpatia als votants dels diferents partits
Resultats expressats en percentatges

P 64. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

Simpatia i antipatia a la 
gent que vota els partits

          

           

            

          

           

         

          

        

                                 

                    

                             

                    

                      

                   

                    

                    

                   



Els electors d’ERC presenten un major 
grau de simpatia als votants de la resta 
de partits polítics, tret dels d’Aliança 
Catalana, el PP i VOX. 

Per la seva banda, els de VOX 
manifesten una major antipatia a la 
major part d’electors, tret dels del PP i 
els votants de VOX.

Grau de simpatia als votants dels diferents partits, per record de vot Parlament de Catalunya
Resultats expressats en mitjanes 0 molta antipatia – 10 molta simpatia 

P 64. A vostè personalment, quins sentiments de simpatia o antipatia li generen cadascun dels següents grups, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molta antipatia i el 10 
molta simpatia? 

ERC, més simpatia a la 
major part de votants

   

   

   

   

   

   

   

   

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                           

                                               

                   

                                 

                    

                      

                             

                    

                    



4 Relacions Catalunya-Espanya



El Baròmetre segueix la sèrie històrica que analitza les preferències de la ciutadania de Catalunya 
respecte les relacions Catalunya-Espanya. 



En una pregunta dicotòmica sobre la 
independència de Catalunya, els 
contraris representen el 53% de les 
persones enquestades, i els favorables 
suposen el 40%.

Respecte al Baròmetre anterior es 
detecta un canvi de 2 punts 
percentuals en el suport i en l’oposició 
a la independència, en la línia de les 
oscil·lacions que s’han anat observant 
darrerament.

Posicionament davant la independència de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 36. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

Contraris, 53% i 
favorables, 40%

53%
40%

En contra
A favor

7% Ns/Nc



Evolució del posicionament davant la independència de Catalunya 
Resultats expressats en percentatges

P 36. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

  
  

  

  

  

    

  
  

  

  

  

  

  
  
  

  

  

  

  

  

    

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

    



El suport a la independència és 
majoritari entre els votants de Junts, la 
CUP i ERC i, en menor mesura, entre 
els d’Aliança Catalana. 

En canvi, aquells que no van anar a 
votar en les darreres eleccions al 
Parlament de Catalunya, els electors de 
Comuns Sumar, el PSC, VOX i el PP es 
mostren majoritàriament contraris a la 
secessió de Catalunya.

Posicionament davant la independència de Catalunya, per record de vot Parlament Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 36. I, més concretament, vol que Catalunya esdevingui un Estat independent? 

Junts, CUP i ERC, a favor

   

     

     

     

     

   

    

     

     

         



Un terç de les persones enquestades és partidari d’una 
independència pactada i un altre terç, de la unitat 
d’Espanya pactada. Les opcions unilaterals o sense 
negociació no arriben al 10% de suport cadascuna. 

Cal destacar que, com en anteriors onades, en aquesta 
pregunta hi ha un 14% que expressa no tenir una posició 
definida sobre la independència.

Actituds davant la independència de Catalunya 

Unilateralitat/negociació

Resultats expressats en percentatges 

P 37. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema.

 

  

  

  

 

 

                        

                     

                      

                        

                                 

     



Els votants de la CUP, Junts, ERC i 
Aliança Catalana són els més partidaris 
de la independència unilateral o 
pactada. En el cas de la CUP les dues 
opcions es troben més equilibrades.

En canvi, els del PP i el PSC es 
posicionen a favor de la unitat 
d’Espanya mitjançant, preferentment, 
la via del pacte. En canvi, més de la 
meitat dels VOX aposten per la unitat 
d’Espanya sense cap tipus de 
negociació.

Actituds davant la independència de Catalunya, per record de vot al Parlament de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 37. Vostè personalment ...? 1. És partidari de la independència unilateral; 2. És partidari de la independència i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 3. 
No té una posició definida sobre la independència; 4. És partidari de la unitat d’Espanya i pensa que hi ha d’haver una via pactada per resoldre el conflicte; 5. És partidari de la 
unitat d’Espanya i no creu que hi hagi d’haver cap negociació sobre aquest tema.    

VOX, unitat d’Espanya 
sense negociació

       

        

        

      

       

      

     

         

          

                        

                     

                      

                        

                                 

     



Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, les 
opcions es troben dividides. Un terç dels enquestats 
prefereix l’estat independent; un altre terç, la comunitat 
autònoma i dos de cada deu, l’opció federal. La regió 
d’Espanya aplega un 7% de les respostes. 

Respecte al Baròmetre anterior (diapositiva següent), es 
detecta força estabilitat en les preferències territorials, 
amb petits canvis dins els marges d’error de l’enquesta.

Preferència per les relacions Catalunya-Espanya 

Comunitat autònoma i estat 
independent

Resultats expressats en percentatges 

P 35. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

   

   

   

  

  

                                

                    

                                 

                   

     



Preferència per les relacions Catalunya-Espanya 
Resultats expressats en percentatges 

P 35. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

 

  

  

  

  

  

  

  

                   

                                

                                 

                    



Preferència per les relacions Catalunya-Espanya, per record de vot al Parlament de Catalunya
Resultats expressats en percentatges

P 35. Pel que fa a les relacions entre Catalunya i Espanya, com creu que hauria de ser aquesta relació? Creu que Catalunya hauria de ser...

  

   

  

   

  

  

  

  

   

   

  

   

   

  

  

   

   

  

  

  

  

  

   

   

  

   

   

   

  

  

   

   

   

  

  

   

   

   

  

  

   

   

   

   

                      

                 

           

                   

     

                      

                

                    

     

                   

                      

                    

                

     

                   

                

                    

                      

                   

     

                      

                

                    

     

                

                    

                   

                      

     

                   

                      

                

                    

     

                   

                    

                

                      

                    

     

                

                   

                      

     

                      

                

                    



5 Govern i institucions



En el Baròmetre, analitzem la gestió dels governs de Catalunya i Espanya i la satisfacció amb el 
funcionament de la democràcia. Preguntem, també, sobre el grau de coneixement polític de les 
persones enquestades.



Gairebé set de cada deu persones 
enquestades sap indicar de forma 
espontània i correcta el partit polític 
que va rebre més vots en les eleccions 
al Parlament de Catalunya del 12 de 
maig. 

Sis de cada deu assenyala 
correctament quin partit polític va ser 
el més votat a Espanya en les eleccions 
al Parlament Europeu del 9 de juny, i 
un 45% sap quin Govern recapta la 
majoria dels impostos a Catalunya.

Què saben de política els catalans?
Resultats expressats en percentatges

P 24. Em sabria dir quin partit polític va rebre més vots en les passades eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig? P 25. Em sabria dir quin partit polític o coalició ha 
obtingut més vots a Espanya en les darreres eleccions al Parlament Europeu del passat 9 de juny? P 26. I quin govern recapta la majoria dels impostos a Catalunya?

Coneixement polític

      

     

      

                                                    

                                                  

                                                 

                                



La meitat dels homes de més de 64 
anys i un terç de les dones de més de 
64 anys responen de forma espontània 
i correcta totes les preguntes sobre 
coneixement polític. 

En generals, els homes presenten un 
major coneixement polític que les 
dones i les franges de més edat que les 
més joves. 

Indicador de coneixement polític dels catalans
Resultats expressats en percentatges

P 24. Em sabria dir quin partit polític va rebre més vots en les passades eleccions al Parlament de Catalunya del 12 de maig? P 25. Em sabria dir quin partit polític o coalició ha 
obtingut més vots a Espanya en les darreres eleccions al Parlament Europeu del passat 9 de juny? P 26. I quin govern recapta la majoria dels impostos a Catalunya?

Homes i franges de més 
edat



Els executius català i espanyol 
obtenen una qualificació mitjana 
de 4,3 i 4,4 respectivament en 
una escala del 0 al 10, en la qual 
el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.

Un 25% i un 23% de les persones 
enquestades li atorga un 5 al 
govern català i espanyol i un 11 i 
un 14%, un 0 respectivament.

Valoració de la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya i del Govern espanyol

Governs català i 
espanyol

Mitjana 0 molta dolenta – 10 molta bona i distribució de la mostra en percentatges

P17. En el seu conjunt. com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona. P18. En el seu conjunt. com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos. en una escala del 0 al 10. en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.



Els votants d’ERC són els únics que 
aproven la gestió del Govern 
català. Amb tot, els de Comuns Sumar i 
el PSC valoren l’executiu amb gairebé 
un 5. Per la seva banda, els de VOX i 
Aliança Catalana li atorguen una 
qualificació inferior a 3.

El 60% o més dels electors d’ERC, el 
PSC i Comuns Sumar puntuen amb un 
5 o més a la gestió del Govern de 
Catalunya.  En sentit contrari, només 
un de cada quatre votants d’Aliança 
Catalana i dos de cada deu dels de VOX 
l’aprova amb un 5 o més.

Valoració i aprovació gestió del Govern de Catalunya, per record de vot Parlament Catalunya
Resultats expressats en mitjanes i percentatge de nota igual o superior a 5

P 17. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona.

Valoració i aprovació



Els votants del PSC, Comuns Sumar i 
ERC atorguen les millors qualificacions 
a la gestió del Govern espanyol: un 5 o 
més. Segueixen Junts, amb un 4,5 i la 
CUP, amb un 4,3.  Els de VOX i el PP 
atorguen les valoracions més baixes 
que se situen per sota del 3.

Vuit de cada deu electors de Comuns 
Sumar i el PSC atorguen un 5 o més a 
la gestió del Govern espanyol.  En 
sentit contrari, només un 27% dels del 
PP i un 19% dels de VOX l’aprova amb 
un 5 o més.

Valoració i aprovació de la gestió del Govern espanyol, per record de vot Parlament Catalunya
Resultats expressats en mitjanes i percentatge de nota igual o superior a 5

P 18. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Valoració i aprovació



Tal com havia succeït en altres onades, 
l’executiu d’Aragonès i Sánchez reben 
un mitjana de valoració similar: 4,4, el 
Govern espanyol i 4,3, el Govern de la 
Generalitat.

En relació amb l’onada anterior, es 
detecta, una lleugera millora en les 
valoracions del Govern espanyol.

Valoració de la gestió del Govern català i espanyol
Resultats expressats en mitjanes 0 molta dolenta – 10 molta bona 

P 17. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern de la Generalitat de Catalunya en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt 
bona. P 18. En el seu conjunt, com valora la gestió del Govern espanyol en els darrers mesos, en una escala del 0 al 10, en la qual el 0 és molt dolenta i el 10 molt bona.

Govern català/espanyol

   

   
   

         

      
   

   
   

      
         

            

   

   
   

   

   
      

   
   

   
   

   

   

   

   

   

    

                            



Un 70% de les persones enquestades 
manifesta sentir-se poc o gens satisfeta 
amb el funcionament de la nostra 
democràcia i gairebé un 30%, molt o 
bastant satisfeta.

En relació amb l’onada anterior, 
s’observa una gran estabilitat. 

Evolució de la satisfacció amb el funcionament de la democràcia
Resultats expressats en percentatges

P 28. Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet/a amb el funcionament de la nostra democràcia?

Insatisfacció

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

  

  

  

   

                                          



6 Mitjans de comunicació i xarxes socials



El Baròmetre pregunta pel consum dels mitjans de comunicació per obtenir informació política. 
Aquestes dades no permeten fer un estudi de les audiències, ja que no demanem sobre els hàbits 
complets, però sí que poden aportar informació sobre els perfils sociopolítics de la gent que segueix 
els diferents mitjans per informar-se de política. 



La televisió és la principal font 
d’informació política diària de les 
persones enquestades. Quatre de cada 
deu veu diàriament notícies o 
programes sobre qüestions polítiques 
a la televisió. Segueixen les xarxes 
socials (28%), la premsa (26%) i la ràdio 
(25%). Només un 11% parla diàriament 
amb amistats, familiars i coneguts 
sobre qüestions polítiques

Fonts d’informació política
Resultats expressats en percentatges

P 19. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

Televisió



La televisió és el mitjà de comunicació 
més consultat de forma diària per les 
persones enquestades majors 50 anys.  
Per contra, pels menors de 50 ho són 
les xarxes socials.

Si la televisió és el segon mitjà més 
consultat de forma diària pels menors 
de 50 anys, pels majors de 50 anys és 
el diari. 

Fonts d’informació política diària, per grup d’edat
Resultats expressats en percentatges. Tots els dies

P 19. Em podria dir amb quina freqüència... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

Xarxes socials, menors 
50 anys



Amb major o menor intensitat la 
televisió és el principal mitjà 
d’informació política diària pels votants 
de Junts, el PP, el PSC i ERC. 

Entre els de la CUP predominen les 
xarxes socials. Els de Comuns Sumar 
s’informen indistintament per les 
xarxes socials i els diaris i els d’Aliança 
Catalana, per la televisió i seguit de ben 
a prop per les xarxes socials. 

Els de VOX recorren a la televisió i a les 
xarxes socials indistintament.

Fonts d’informació política diària, per record de vot al Parlament de Catalunya
Resultats expressats en percentatges. Tots els dies

P 19. Em podria dir amb quina freqüència ... a) Llegeix la secció política al diari (paper o per internet) b) Veu notícies o programes sobre qüestions polítiques a la televisió c) Escolta 
notícies o programes sobre qüestions polítiques a la ràdio d) Utilitza les xarxes socials per obtenir notícies o informació sobre qüestions polítiques (Facebook, Twitter, etc.) e) Parla 
amb amistats, familiars i coneguts sobre qüestions polítiques.

CUP, xarxes socials

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

                      

                 

           

            

     

              

     

         

            

     

         

     

              

            

     

     

              

         

            

     

              

     

         

            

     

     

         

              

            

     

     

              

         

            

              

     

     

         

            

              

     

     

         

            

     

     

         

              



Canal de televisió habitual per veure informatius, per record de vot al Parlament de Catalunya  
Resultats expressats en percentatges (*) 

P 20. A quin canal de televisió acostuma vostè a veure habitualment els informatius?

(*) Apareixen els canals de televisió amb % igual o superiors al 3%.

  

  

   
   

  

   

  

   

  

  

   

  

  

   

  

  

  

   

   

   

  

  

   

   

  

  

   

  

   

  
  

   

  

  

  
  

   

  

   

  

  

  

  

  

   

  
  

   

   
   

   

   

  

   

  
  

   

  

   

  

   

  

                      

                 

           

        

        

          

          

   

          
   

         
    

        
        

          
   

          
   

        
        
         
        

    
          

   

    

          

   

      
        

   
        

   
    

         
          
        

          
        
         

   
        

    
          

   

   
          
        
         
        

    
   

          
          

   
        
         

    
   

        

    

          

          

        

   



Emissora de ràdio per escoltar informatius, per record de vot al Parlament de Catalunya  
Resultats expressats en percentatges (*)

P 21. A quin emissora de ràdio acostuma vostè a escoltar habitualment els informatius?

(*) Apareixen les emissores de ràdio amb % igual o superiors al 3%.

  
  

   
   

   

  

   

   

  

   

   
   

  

  

  

  

  
  

   
   

  

   

   

   

   

   

   

  

   

   

  

  

   
   

   

  

   

   

   

   

   

  

   

   

   

   

   

  
  

  

   
   

  

  

                      

                 

           

   

                

                      

               

    

               

    

                

                      

   

   
    

         
               

    
                

                      

                

                      

               

    

   

         

    

                

                      

       

                    

                

               

                      

    

   
   

               
    
   

                
                      

               
              

    
   
   

         
                

    
                      

   

                    

                

                      

               

    



Diari en paper o digital habitual, per record de vot al Parlament de Catalunya  
Resultats expressats en percentatges (*)

P 22. I quin diari llegeix amb més freqüència, ja sigui en paper o digital?

(*) Apareixen els diaris en paper o digital amb % igual o superiors al 4%.

  

  

   

   

   

  

  

  

   

   

   

  
  
  
  

   
   

   

  
  

  

   
   

  

  

   

  

   

   

  
  
  

   
   

  

   

  

   

   

   

  

  

   
   

  

   
   
   

  

  

  

   

   

                      

                 

           

   

   

            

             

                 

   
          

   
            

       
           

             
                 

       

            

   

             

                 

              
       

   
            

       
   

                 
             

             

   

                 

           
       

            
       

   
             

                 

   

       

            

             

                 

                  

          

        

             

                 

   
            
           

             
       

                 
   



Els votants del PSC, ERC, el PP, Aliança 
Catalana, Junts i aquells que no van 
votar són els perfils que menys 
consulten les xarxes socials per 
informar-se de política.

El Twitter és la xarxa social habitual per 
informar-se de política pels electors de 
la CUP.  Instagram ho és pels de 
Comuns Sumar i aquells que no van 
votar.

Xarxa social per informar-se de política, per record de vot al Parlament de Catalunya  
Resultats expressats en percentatges (*)

P 23. A través de quina xarxa social s’acostuma a informar de política?

(*) Apareixen les xarxes socials amb % igual o superiors al 3%.

Twitter i Instagram

   
   

   
   

  

   

  

   

  

   

   
   

  
   

  

  

   
   

  
  

   

  

   
   

   

  

  

   

  

   

   
   

   

   

   

   

  

   

   

  

  

  

   

  

  

   
   

   

  

   

  

  

  

   

   

  

  

   

  

   
   
   

  

  

   

  

                      

                 

           

       
                    

        
                    

       
         

                      

      
                    

       
                    

        
                      

       
         

       
       

                    
       

        
         

                      

                    
       

                    
        
         

       
                      

                    
       

        
       

         
                      

       

        
        
       

                    
       

         
       

                      

       
                    

         
        

       
                    

                      

      
       

                    
       

        
         

                    
                      

       
                    
                    

        
                      

         
       



Més d’un 30% dels majors de 35 anys 
no mira les xarxes socials per informar-
se de política. Aquest percentatge 
augmenta en les franges de més edat. 

Entre els menors de 50 anys, la xarxa 
més consultada és Instagram, seguit 
pel Twitter. En canvi, entre els majors 
de 50 anys que sí consulten les xarxes 
socials per informar-se de política 
l’opció preferida és Facebook.

 

Xarxa social per informar-se de política, per edat
Resultats expressats en percentatges (*)

P 23. A través de quina xarxa social s’acostuma a informar de política?

(*) Apareixen les xarxes socials amb % igual o superiors al 2%.

Instagram, més joves
   

   

  

   

  

   

   

   

  

  

   

  

  

   

   

  

   

  

   

  

  

   

   

  

  

  

   

   

   

  

  

   

  

                             

                                             

                    

       

                    

        

       

         

                      

        

       

       

                      

       

         

      

       

         

       

                    

        

                    

                      

       

       

                      

       

         

                    

       

                    

       

         

        

                      



7 Qüestions socials



Finalment, l’enquesta inclou, també, preguntes que ens permeten estudiar qüestions diverses, com 
ara el coneixement de la posició del Barça i el Girona en la lliga de futbol masculí, el posicionament 
davant els petards els dies previs i durant la revetlla de Sant Joan i les vacances. 



La meitat de les persones enquestades 
té previst marxar de vacances i un 46% 
no. 

Previsió de marxar de vacances a l’estiu
Resultats expressats en percentatges

P 42. Ara ve l’estiu vostè té previst marxar de vacances?

Empat

Té previst anar de vacances

No té previst anar de vacances46%
No ho sap / No contesta4%

50%



Els homes i els menors de 25 
anys són el perfil que té previst 
marxar de vacances. 

A mesura que augmenta l’edat 
de la persona enquestada la 
previsió de marxar de vacances 
disminueix.

Previsió de marxar de vacances a l’estiu, per sexe i edat

Els joves fan més 
vacances

Resultats expressats en percentatges

P 42. Ara ve l’estiu vostè té previst marxar de vacances?



Els votants de la CUP i de 
Comuns Sumar són els que 
més tenen previst marxar de 
vacances. Aproximadament 
sis de cada deu marxarà de 
vacances. 

A l’altre extrem se situen els 
electors de VOX i aquells que 
no van votar en les darreres 
eleccions al Parlament de 
Catalunya. Un 50% o més diu 
que no. 

Previsió de marxar de vacances a l’estiu, per record de vot al Parlament de Catalunya

CUP i Comuns 
Sumar, vacances

Resultats expressats en percentatges

P 42. Ara ve l’estiu vostè té previst marxar de vacances?



Entre aquelles persones enquestades 
que preveuen marxar de vacances, un 
38% indica un lloc de la resta 
d’Espanya; un 28%, una localitat 
catalana i un 20%, un destí del 
continent europeu. Un 10% assenyala 
un de fora d’Europa.

Lloc a on anirà de vacances
Resultats expressats en percentatges. Llocs amb més de deu mencions

P 43. I a quin lloc anirà? Base: responen preveuen anar de vacances.

Altres comunitats 
autònomes

28%

4% No ho sap

38%

20% 10%



Quan es demana a les persones 
enquestades a on aniran de vacances, 
els destins amb més mencions són 
Andalusia, País Valencià, Illes Balears, 
França, Galícia, Aragó i Itàlia.

Lloc a on anirà de vacances
Resultats expressats en percentatges. Llocs amb més de deu mencions

P 43. I a quin lloc anirà? Base: responen preveuen anar de vacances.

Andalusia



I quan es demana a les persones 
enquestades a quin lloc els agradaria 
anar de vacances si poguessin escollir, 
els destins més indicats són Andalusia,  
Itàlia i Japó.

Lloc desitjat per anar de vacances
Resultats expressats en percentatges. Llocs amb més de deu mencions

P 44. I si pogués escollir, a on li agadaria anar de vacances?

Andalusia, Itàlia i Japó



Un 45% de les persones enquestades 
indica correctament de forma espontània 
la posició del Barça en la lliga de futbol 
masculí i un 39% no ho sap.

Per la seva banda, un 40% assenyala 
correctament la posició del Girona en la 
lliga de futbol masculí i un altre 40% no ho 
sap o no vol contestar. 

En ambdós casos, aproximadament un 
7% de les persones enquestades declara 
que no li interessa aquest tema.

Coneixement de la posició del Barça i el Girona en la lliga de futbol masculí
Resultats expressats en percentatges

P 39. Ara parlem de qüestions més socials, em podria dir en quina posició han quedat els següents equips de futbol en la lliga de futbol masculí?

Responen correctamentPosició final del Barça masculí

Posició final del Girona masculí

Sap respondre correctament45%
No ho sap / No contesta39%

No li interessa6%
Respostes incorrectes10%

Sap respondre correctament40%
No ho sap / No contesta40%
No li interessa7%
Respostes incorrectes13%



La meitat o més dels votants 
de Junts, ERC i Aliança 
Catalana assenyala 
correctament i de forma 
espontània la posició del 
Barça i el Girona en la lliga de 
futbol masculí.

Coneixement posició Barça i Girona lliga futbol masculí, per record vot Parlament Catalunya

Junts, ERC i AC

Resultats expressats en percentatges

P 39. Ara parlem de qüestions més socials, em podria dir en quina posició han quedat els següents equips de futbol en la lliga de futbol masculí?



La meitat de les persones enquestades 
està a favor que es tirin petards durant la 
revetlla de Sant Joan i un 44% hi està en 
contra. Un 6% prefereix no contestar o no 
ho sap.

Quan es demana pels dies previs a la 
revetlla de Sant Joan,  un 20% està a favor 
que es tirin petards i un 76%, en contra.

Posicionament davant els petards durant els dies previs i durant la revetlla de Sant Joan
Resultats expressats en percentatges

P 40. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards durant la revetlla de Sant Joan?  P 41. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards els dies previs a la revetlla de Sant 
Joan? 

A favor per la revetlla i en 
contra, els dies previs

La revetlla de Sant Joan

Els dies previs a la revetlla de Sant Joan 

A favor de tirar petards50%
En contra de tirar petards44%
No ho sap / No contesta6%

A favor de tirar petards20%
En contra de tirar petards76%
No ho sap / No contesta4%



Pel que fa a la revetlla de Sant 
Joan, els homes estan més a favor 
que es tirin petards. Per edats, la 
franja de 25 a 34 anys és la que hi 
està més en contra.

Quan es demana pels dies previs a 
la revetlla de Sant Joan, 
predominen les opcions contràries 
a què es tirin petards.

Tanmateix, les dones i les franges 
de més de 64 anys i de menys de 
35 anys són les més contràries. 

Posicionament davant els petards durant la revetlla de Sant Joan i dies previs, per sexe i edat

Dones, més en contra

Resultats expressats en percentatges

P 40. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards durant la revetlla de Sant Joan?  P 41. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards els dies previs a la revetlla de Sant 
Joan? 



Els votants d’Aliança Catalana 
són els que més a favor estan 
que es tirin petards durant la 
revetlla de Sant Joan, seguit 
per VOX. Els del PP hi estan 
més en contra que a favor.

Pel que fa als dies previs a la 
revetlla de Sant Joan, la 
majoria dels electors està en 
contra que es tirin petards. 
Tanmateix els que hi estan 
menys en contra són VOX, la 
CUP i Junts.

Posicionament davant els petards per la revetlla de Sant Joan i dies previs, per record de vot

VOX, a favor

Resultats expressats en percentatges

P 40. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards durant la revetlla de Sant Joan?  P 41. Vostè està a favor o en contra que es tirin petards els dies previs a la revetlla de Sant 
Joan? 
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